

1. 猕猴桃、猪脚可以呵护皮肤；2. 绿茶、枸杞能够养肝明目；3. 鸡蛋、燕麦帮助补充大脑营养；4. 香菇、干红葡萄酒消除腹部脂肪堆积；5. 山药、杜仲可以滋补肾气；6. 苹果、冬瓜消肿利尿；7. 三文鱼、酸奶防止肌肉萎缩。

帕金森病隐形症状不可忽视

专家:多休息 多锻炼 可预防

□记者 叶子

明日是第18个“世界帕金森病日”。在不少人印象中,帕金森病是老年人才会患的疾病,但昨日记者在采访中了解到,近年来帕金森患者趋于年轻化。据了解,帕金森病属于慢性病和进展性疾病,病情随着时间推移而逐渐恶化,虽然不致命,但会严重影响患者的工作能力和生活质量。



环境、遗传可诱发此病

“帕金森病又名震颤麻痹,是一种由多巴胺能神经元分泌,调控躯体的运动功能和精神活动缺乏而导致的运动障碍性疾病,主要由于患者脑部神经细胞退变或消失,无法分泌足够的多巴胺,致使大脑对身体运动失去了控制,包括震颤、肌强直、运动迟缓、姿势步态异常及其他症状。”咸宁市第一人民医院神经内科主任夏吉星教授介绍。

据了解,帕金森发病的危险因素包括环境因素、年龄老化和遗传易患性,有调查数据显示,5%~20%的帕金森病患者有家族史。其中,年龄老化和遗传因素是难以避免的,因此环境因素就显得尤为重要。

“目前很多研究证明帕金森病可能与环境毒素有关。”夏教授提醒市民,日常生活可以注意避免接触一些环境中危险因素,像杀虫剂、农药、重金属锰,亲属中有得帕金森病的人要避免从事电焊工种等。

体育锻炼可延缓病情

“帕金森病的患者需要长期治疗和长期服药。”夏教授说,虽然目前帕金森症实在无法根治,不过体育运动有助于延缓帕金森病的进展,建议为了避免患上帕金森病,在生活中切记要注意休息、加强体育锻炼,他认为,每周3次以上、每次30分钟的体育锻炼不可缺少。特别是对于年轻患者,进行体育锻炼后对患者自身各种功能的保留有巨大的促进作用。

“帕金森病的患者,一般行动都迟缓,而且随着病情的发展和加剧会越来越差,在这种情况下,就更要多做一些体育锻炼。”夏教授建议,帕金森患者适宜进行“轻”体育锻炼,比如太极拳、太极剑、慢跑等。平时患者还应该主动或者被动地多拍手、做全身按摩、让自己的身体尽量变得

柔软一些。

切勿忽视帕金森症状

“由于帕金森病的发病原因可能与基因有关,目前并不能治愈,因此只能早期控制。尽管帕金森病无法治愈,但如果及早发现和治疗,是能够有效缓解病情的。”夏教授说,类似手指麻木、腿脚行动迟缓等一些早期症状往往会被认为是颈椎、腰椎或者脑血管疾病,以至于一些早期的帕金森病的症状被忽视,希望市民一定要到正规医院进行确诊。

他提醒,帕金森病发病早期并非毫无征兆的,比如“面具脸”——很少眨眼睛,双眼转动也减少,表情呆板,好像戴了一副面具;“小写症”:写字逐渐变得困难,笔迹弯曲,越写越小;“慌张步态”:行走时起步困难,一旦开始则身体前倾,步伐小而越走越快,不能及时停步;静止性震颤:肢体静止时不由自主地颤动等等,如果患者本人或家属能及早发现这些早期征兆,及时确诊将能实现帕金森病早期治疗,以延缓病情进一步加重,从而改善患者各项功能,提高生活质量。

专家简介:



夏吉星:咸宁市第一人民医院神经内科主任。神经内科副主任医师。咸宁市医学会内科学分会神经精神科专业委员会常委。从医24年,擅长急性脑血管病、脑炎、帕金森病、头痛、神经痛、面瘫、癫痫、眩晕症等。1991年毕业于同济医科大学,2005年毕业于咸宁学院,获学士学位。1997年-1998年武汉协和医院临床进修。多次被评为医院先进工作者及优秀医生。撰写论文8篇在国内医学杂志发表。得到广大患者的赞誉和同行的认可。作为学科带头人,不断进取,与时俱进,为专科建设积极努力,促进了神经内科专业水平的发展与提高。

科室简介:

咸宁市第一人民医院神经内科是咸宁市重点一级临床专科,医技力量雄厚,目前有医护人员23人,其中医生10人,主任医师1人,副主任医师3人,主治医师5人,住院医师1人。医院相关设备齐全,有CT、MRI、彩超、TCD、肌电图、脑电图等大型检查设备及亚低温治疗仪、体外反搏治疗仪、吞咽语言训练治疗仪、偏瘫治疗仪、中央监护仪、高压氧舱等大量监测、治疗设备。可为患者提供及时、有效的诊断治疗。



咸宁市第一人民医院

★新农合定点医院
★市、区两级职工医保
居民医保定点医院

★铁路医保定点医院
★大病救助定点医院

办公电话:0715-8332914

院址:渔水路与107国道交界处
网址:www.xndyrmyy.com

咸宁市中心医院
同济咸宁医院



专家风采

医德高尚 技术精湛

——记咸宁市中心医院肛肠科主任 刘晶晶

病的很多是重症的,麻烦的,去过多家医院的患者,好多患者都是经过几次手术未成功的,刘主任根据多年的临床经验,在保护肛门功能一次彻底做好,术后无复发的数不胜数。

在她心中,医生是一个拥有同情心和情感高尚的职业,“为人民服务”的意志从未变过。对很多来院看病经济条件困难的患者,在20年前,刘晶晶经常用自己的粮票给患者打饭,现多次为病人垫付医药费,在治好病人疾病同时将费用降至最低,临床路径的实施,小到一双乳胶检查手套分两次用(一次一支手用一只乳胶手套,另一只手搭用一只薄膜手套)。

肛肠科手术多,每天都是繁忙的一天,每天早上刘主任都会提前到,对夜班医生的交班,对病房的查房,在肛肠科除了询问病人的一般情况,还要仔细检查每位患者肛门的伤口,她常开玩笑的说,病人出院了,多年后也许脸记得不很清楚了,但“肛门伤口的情况”却一直在脑海里。一上午就有十多个门诊专家号,多个科室的会诊需要看,刘主任对每位患者认真检查后耐心解释治疗方案,对需要做手术的,仔细做好术前检查,做手术时,在去除病灶的同时,保护功能,尽量减小伤口,缩短病人住院时间;

对于有痔疮又合并直肠炎的,先行手

术治疗痔疮,后用中药保留灌肠治疗直肠炎;对于严重痔脱垂的,选择微创PPH手术,做到安全、有效、无痛,减轻病人痛苦,提高病人生活质量。经常一天就有5-6台手术,多次在中午1-2点后才做完。在吃完手术室便餐后,对每个病人再次查房后,才回到办公室,开始撰写科研论文,准备迎接重点专科检查资料,而下午还有手术等着做。深夜大家都在睡眠中,刘主任却经常接到电话赶到医院处理急诊病人:肛门有异物的、外伤的、外院手术后大出血的、婴儿肛周巨大脓肿伴高热的等等,很多都是有生命危险的。

刘主任做手术时总是教导年轻医生,比如混合痔环状嵌顿手术时,保留皮肤的重要性,吻合器手术出现大出血怎么办,复杂肛瘘瘘管的寻找等等。有一次手术,手指被针扎了,她继续把手术做完,下手术台脱下手套,才发现手紫了一块,仍接着第二台手术,要知道有的患者是有传染性疾病的。

一位患者这样评价刘主任:她始终把病人放在心中,用微笑迎接每一位病人的到来,用一颗真诚的心对待患者,对病人有强烈的责任感,把为病人解除痛苦视为终生最高追求,有一种无私忘我、敬业奉献的崇高境界。(周隽敏)

春季气温波动大 血压“变脸”次数高

医生提示:正确服药给健康“买保险”

□见习记者 陈洁

日前,气温波动较大,不少市民已经开始穿上短袖,近期却又要换上了棉袄,据了解,人的血压也受气温的影响而波动。

30—40高血压患者成高危人群

在很多人眼里高血压是老年病,但是咸宁市中心医院心血管内科副主任医师李彩蓉介绍,30至40岁的高血压患者最危险。

“老年人一般都很注重自己的健康,但是中年人一般会忽视这一点,所以更令人担忧。”李彩蓉介绍,30岁至40岁的人正处于事业高峰期,工作压力大、应酬多、饮食无节制、作息不规律、熬夜通宵等因素,使身体透支,最易引发高血压。有的患者症状不明显,偶尔头晕以为是劳累所致,便忽视了血压问题。

正确服药给身体买保险

对于高血压患者来说,她建议首先要坚持服药,不可随意增减药量。“很多人得知自己有高血压,在服药后见血压保持稳定了就停止服药。”李彩蓉称,这是非常错误的做法,一旦血压再次升高就很难再控制,对身体危害极大。

其次是不要频繁更换降压药。高血压药共有6大类,每个人的患病情况不一样,需要的降压药也不一样。对症下药才能有益身体,切不可听信药店销售人员或者其它高血压病人的介绍而自行更换药品。

李彩蓉提醒,高血压并不是老年病,成年人都需要关注自己的血压。20至30岁以上的群体,每半年测一次血压,40岁以上一个月一次,50岁以上及高血压患者,要至少每周一次,身体出现不舒服也要随时监测。如患有高血压,一定要找正规的心血管医生就医。